

江苏举行全省机关作风建设大会 动真碰硬取信于民 改作风狠刹“庸懒散奢”

“少数部门游离于中心工作之外,满足于过自己的‘小日子’;机关干部下基层次数多了,但有的还流于形式;批文办事拖沓,不找关系、打招呼总不来得那么爽快。”江苏省委书记罗志军19日在全省机关作风建设大会上说,对照中央要求和人民群众的期盼,庸懒散奢等“机关病”在江苏还不同程度地存在。

新华社记者 陈刚

要敢于动真碰硬

江苏省改进机关作风建设大会以电视电话会议的形式直达市县。省委书记罗志军说,作风不正、不纯、不实的问题严重影响了党群干群关系,影响了党和政府的形象,改进机关作风,要“敢于动真碰硬,以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去,善始善终,善做善成”。

在会上交流经验的徐州市委书记曹新平说,该市大力治理庸懒散等“机关病”,去年以来共严肃处理不作为、慢作为、乱作为责任人243人,其中停职、免职42人。

“动真碰硬难免会得罪一部分人,我们如果不得罪少数人,就会得罪大多数人。”罗志军说,对违反规定的行为必须保持“零容忍”,决不能搞“下不为例”。目前,江苏省已出台改进作风的十项规定。“首先从省委常委做起,从我本人做起,带头学习规定内容,掌握具体要求,带头管好自己、管好身边人。”罗志军说,能不能打消群众疑

虑,关键是承诺了就要兑现,领导机关和领导干部首先要做好表率,形成上行下效的正能量。

打开门来抓作风

江苏省还计划加大“打开门来抓作风”的力度,今年将推出让各级干部多接受群众监督的新举措,在各级党委政府和纪检监察机关加大责任追究力度的基础上,坚持把人民群众满意作为检验标准。“群众期盼我们改什么就用心去做,群众期盼我们做什么就努力去做!”江苏省长李学勇说。

江苏省要求,省级机关必须把决策植根于实践和群众之中,更多地“带着问题下去、找到办法上来”;市县机关必须更多地直接和群众打交道,在接地气、办实事、解民忧、暖人心上下工夫,彻底摒弃衙门作风,把各级行政服务中心办成基层和群众满意的“服务之家”。

“对机关干部特别是领导干部来说,搞一次特权,就降低一份威信;谋一次私利,就失去一片人

心。”罗志军说,不仅要建设科学发展、社会和谐、文化繁荣、生态文明的江苏,而且要建设干部清正、政府清廉、政治清明的江苏,这也是改进机关作风的根本落脚点。江苏一直强调发挥好“强政府”与“强市场”两个作用,当前更要强调,“强政府”不是强在代替市场配置资源上,而是强在为各类市场主体提供高效的政府服务上,强在为老百姓营造良好的社会环境上。

相关新闻

南京检方零容忍 整治“慵懒散散”

快报讯(通讯员 肖水金 雒呈瑞 记者 陶维洲)“今年,全市检察机关作风建设重点就是整治‘慵、懒、散’,以零容忍的态度杜绝这类现象的存在。”2月18日,在南京市检察院召开的纪律作风建设大会上,南京市检察院党组书记、检察长葛晓燕表示。

速读

国防部: 中国军队从未支持 任何黑客活动

针对部分媒体关于中国军队参与网络黑客攻击的报道,国防部新闻事务局2月19日表示:黑客攻击是一个全球性问题。与其他国家一样,中国也面临着网络攻击的严重威胁,是世界上最主要的黑客攻击受害国之一。中国法律禁止黑客攻击等任何破坏互联网安全的行为,中国政府始终坚决打击相关犯罪活动,中国军队从未支持过任何黑客活动。有关中国军方从事网络攻击的说法既不专业,也与事实不符。

外交部发言人洪磊19日在例行记者会上表示,美方出于各种目的,就黑客攻击进行无端猜测和指责,既不专业,也不负责,无助于解决该问题。

综合新华社、国防部网

我退回菲就南海争议 提请国际仲裁的通知

外交部发言人洪磊19日在例行记者会上证实,中国驻菲律宾大使马克卿当天约见菲律宾外交部官员,表示中方对菲方就中菲南海争议提请国际仲裁的照会及所附通知不予接受并将其退回。

洪磊在回答相关问题时说,中国在南海问题上的立场是明确的、一贯的。中国对南沙群岛及其附近海域的主权有着充分的历史和法理依据。

洪磊表示,由直接有关的主权国家谈判解决有关争议,也是东盟国家同中国在《南海各方行为宣言》中达成的共识。菲方有关照会及所附通知不仅违反了这一共识,而且在事实和法律上也存在严重错误,还包含许多对中方不实指责,中方坚决反对。

据新华社

我一艘海监船驶进 距钓鱼岛1公里处? 专家:日方无权干涉

国家海洋局表示,18日上午8时许,中国海监50、46、66船编队继续在中国钓鱼岛领海内巡航。对此,日本《读卖新闻》惊呼,其中一艘海监船曾行驶到距离钓鱼岛只有约1公里的位置,这还是第一次。

对此,中国海洋发展研究中心研究员郁志荣19日上午表示,在钓鱼岛周围不管是1海里还是12海里,巡航效果都是一样的,日方无权干涉。郁志荣还表示,目前我国虽然进行了定期的例行巡航,巡航的力度也在不断加大,但是我们应加强“角色转换”,不应只停留在绕岛航行的程度。

据《法制晚报》

成品油今天暂不调价

此前有机构预测今天凌晨油价上调,可直到昨天傍晚下班,国家发改委也没有发布调价通知,这让2013年成品油首次调价时间再次延迟。多家成品油分析机构测算,预计调价后93号汽油涨0.27元/升,调价后江苏93号国四油很可能再进8元时代。

今天调价未能兑现,但国际油价一直处于上涨通道,随着时间推移对应调价幅度也可能进一步走高,预计调价将在近期落实。现代快报记者从南京各加油站获悉,目前中石化集虹、晓庄等加油站还有每升便宜0.15元的优惠,中石油南京分公司的积善、水佐岗等加油站也有该优惠。

现代快报记者 张瑜

24小时热读

精要

微言

无座票按该列车最低票价执行。

上月,广州公益人士朱明建向铁道部申请,要求公开火车票的座票和站票是同一个价格的依据等信息。近日,铁道部作出上述回复。对此回复,朱明建质疑“玩什么文字游戏”。

99%兴奋剂原料源自中国,不知有什么依据!

国家体育总局相关部门19日对世界反兴奋剂机构总干事豪曼在不久前所说的表示质疑,但本着坚定打击兴奋剂的一贯立场,他们计划对此事进行调查。

播报

2012年感动中国 获奖人物揭晓

“感动中国”2012年度人物评选结果19日晚在中央电视台综合频道揭晓。获得《感动中国》2012年度人物荣誉的有:

航空英雄罗阳:用生命托起战机,最终倒在工作岗位上;

科学家林俊德:一生奉献给核事业,工作到生命最后一刻;

海军气象工程师李文波:在南海默默守礁二十年,为气象观测做出巨大贡献;

最美女教师的张丽莉:为救出学生失去双腿;

“民工”局长陈家顺:为保障农民工利益,多次到企业卧底打工;

孝子陈斌强:坚持五年背着生病母亲上下班,为年轻人作出榜样;

乡村医生夫妇周月华、艾起:丈夫背着妻子,坚持20多年在大山中行医;

十二岁女孩何玥:因病去世并把器官捐献给别人;

台湾老兵高秉涵:备受思乡之苦,为上百位老兵带回骨灰;

农家妇女高淑珍:坚持十四年,以家庭的力量撑起爱心小院。

此外,《感动中国》还向公安部涓江河“105案”专案组表达了特别致敬。

据央视

读图

如此封存公车 作秀?!



郑州公安一分局春节期间响应号召封存公车,结果被媒体发现封了两辆几乎废弃的小面包车,连封条(上图圆圈处)日期都“穿越”了,让人看了又笑又恼。网民说得好:就算作秀也请稍微用点智商啊,形式主义到这种程度,到底是把公众当傻子,还是要显示自己有多弱智?

据新华社中国网事

江苏公务员招录,学历、专业成了关注焦点 4200余职位要求本科以上学历 900个职位不受专业限制

截止到昨天晚上7点半,江苏大部分地区纷纷公布了当地的公务员招考简章和公告,学历、户籍问题成了考生们关注的重点。昨天,省公务员局考试录用处有关人士提醒,考生必须关注各市的招考简章,看是否对户籍等做出限制,以免因政策理解不清而错失报考机会。

现代快报记者 项凤华

焦点1:扩招 今年招录计划为6年之最

现代快报记者发现,近6年来,江苏每年招录公务员的人数不断增加,今年招录7662名公务员,招录计划为历年之最。“不是在大部制改革,精简机构吗,为何还在年年扩招?”很多人都有这样的疑问。

“不仅是江苏在扩招,周边的省市也是,比如浙江,今年就要招1万多人。”省公务员局考试录用处有关人士称,扩招有多方面原因。该人士分析,把名额摊到各区县和市级机关,有的单位也只有几个名额,而这些单位每年都有正常的名额,公务员退休,还有不适合公务员岗位人员被辞退,以及辞职等自然减员。还有一个重要原因就是,基层单位人才断层,现有的公务员队伍年龄结构趋于老化,后备力量不足的现象日益严重。“今年增加的900多个计划基本上分布在县以下基层及部分政法机关职位上,都是服务性很强的。”

考试大纲解读

与去年相比 几乎没有变化

昨天,《江苏省2013年考试录用公务员公共科目考试大纲》出炉,记者发现,与去年相比,几乎没有变化。但是大纲最后的补充说明,虽然考试内容原则上以大纲划定的范围为准,但是《公共基础知识》试卷在10%范围内可能会超出考试大纲。省公务员局提醒,一些科目与时事结合得较为紧密,考生不妨多关注国家政策方针等时事。

焦点2:户籍 能不能异地报考公务员?

“我能不能回老家去报考啊?”毕业三年的张先生看了职位表后感慨。本科毕业后,他留在南京工作,户口在南京,可是他发现,考南京的公务员太难了,适合自己的职位没几个,现在他很想回老家报考。

记者了解到,具有研究生学历并取得相应硕士学位以上学位的人员、全日制普通高校2013年本科及以上学历的应届毕业生,报考不受生源地或户籍限制。在宁省级机关的职位,本省生源(指应届毕业生)或具有本省户籍(指社会人员)的人员可报考相应条件的职位。

不过,考生如果要报考市以下机关的职位,应查看当地的招考简章。记者看到,在户籍这方面,苏南的限制比较多,苏北则较宽松。

比如苏州,本科学历的社会人员限苏州户籍,可在全市范围内报考;大专学历的人员限苏州户籍,可报考户籍所在市、县(市)的职位。

焦点3:学历 必须以最高学历报考

昨天,记者粗略统计了一下,今年要求“本科及以上学历”的职位数达到4200多个,占总数的80%,可见,“本科及以上学历”仍然是省公务员考试招录的主体。从专业来看,有3220个职位招录法律类、财会类、中文类、经济类、计算机类五大类专业,约占到总数的六成。同时,不限专业的职位为900个,约占总数的17%。

“我本科学的是新闻,但我硕士学的是公共管理类专业,那我可以报考要求本科的职位吗?”昨天有考生咨询,2013年国考对于学历要求很明确,“招录职位表中所要求的学历为报考人员所获得的最高学历”。

对此,该人士也强调,江苏的省考也是这么要求的,如果拥有硕士学位的考生“自愿屈才”报考了本科岗位,那么在资格初审和复审时,将取消其考试资格。

制图 李荣荣

